

# 保鲜膜新规延期市场反响大

部分商场超市多数已进行标示,熟食、水果摊位仍在用“三无产品”

本报威海9月12日讯(记者

王帅 冯砚农) 原定于9月1日开始实施的食品保鲜膜国家标准《食品用塑料自粘保鲜膜》新国家标准(GB 10457-2009)再次被延期实施。市场上对该标准反响不一,值得推崇的是部分商场超市销售的保鲜膜多数已经进行标示,也有熟食、水果摊位仍在使用“三无产品”。

9月12日,记者走访市区家

家悦、大润发、金猴购物广场等大型商场和超市发现,新规定虽然被延期,但部分商场销售的保鲜膜已有了明确标识。在昆明路金猴购物广场2楼超市内,记者看到保鲜膜外包装上印有包括标示“食品用”、“不能接触带油脂食品”、“不得微波炉加热”等警示性语。有些对耐温温度、气体透过率和透湿量也有详细标示。

但各类水果和熟食摊点依旧使用“三无”保鲜膜直接包裹食品。9月8日上午,记者在世昌大道农贸市场看到,熟透的西瓜一切两半,摊主从一大捆保鲜膜上撕下一片将西瓜一盖就摆成一排出售。记者仔细查看了水果摊主使用的保鲜膜,上面没有任何关于材质和用途的标识。水果摊主李女士告诉记者,“保鲜膜都是从大世界或农贸市场批发

的,一卷也就30多块钱。”随后记者来到大世界商场专门销售保鲜膜的摊点看到,这里绝大多数保鲜膜都是“赤裸”上阵,周身除了标有品牌再无其他标识,有的保鲜膜只标注“食用”字样,对于温度、气体透过率和透湿量均未标示。

记者在采访中了解到,目前市场上出售的保鲜膜可分为三类。一种是聚乙烯(PE)膜,主要

用于食品包装,包括在超市采购的半成品。第二种是聚氯乙烯(PVC)膜,也可用于食品包装,但对人体的安全性有一定影响。第三种是聚偏二氯乙烯(PVDC)保鲜膜,用于包装熟食、火腿等。据了解,三种保鲜膜中,PE和PVDC的保鲜膜对人体是安全的,可以放心使用。目前,各大超市出售的家用保鲜膜基本都是PE材料的。



## 节前促销忙

为了吸引更多消费者,12日,市区一家大型连锁超市在门前举办促销演出,引来不少市民驻足观看。

本报记者 冯砚农 摄

这位新生有点郁闷

从小学到大学

一条马路要走16年

从鲸园小学开始上学,初中就读于环翠国际中学,高中考入威海一中,好不容易读到了大学,又是山东大学威海分校。从文化东路途径文化中路再到文化西路,从小学到读完本科需要16年的时间,这让刚到山大分校的新生林方芽有点郁闷。

“今年高中毕业后的一次同学聚会上,有同学突然开玩笑,我才意识到这个问题。”林方芽说。爱好电影的林方芽最大的理想是做一名电影导演,在高考前她甚至准备好了艺术生准考证,一门心思准备报考北京电影学院。

在填报志愿时,林方芽听从了妈妈的意见,“今年我考了630分,只比文科重点线高24分,第一志愿填报中山大学,妈妈担心我不能被录取,就让我在第二志愿报考本地学校,而山大分校录取本地学生有加分政策,所以就填了它。”结果出来后,中山大学最低分数线高达642分。最后她接到了山大威海分校的录取通知书。现在,她已经在山东大学威海分校新闻传播学院读书了。

谈到将来,林方芽表示要考研究生,“一定要到外面的世界闯一闯,不能老在这条路上待着了”。

本报记者 陈静 侯书楠

## 高校周边再现“租房热”

60至80平方米的两室一厅最抢手

本报威海9月12日讯(记者 冯砚农) 随着威海各高校陆续开学,校园周边租房再度走俏。记者采访发现,高校周边房源租金上涨的同时,个别学校周边甚至出现“一房难求”的状况。

12日,记者在哈工大威海校区附近一小区内发现,各种房屋

出租和求租的广告随处可见,出租屋的生意火爆,70平方米左右的房子每月最少要800元,100平方米以上的房子也由过去的每月八九百元涨到了1200元左右。另外招合租的广告也很多,价格在每间每月200—400元不等。

一家房屋中介公司业务员

许先生介绍,“目前大学校园附近的出租房非常火爆,尤其是学生群体喜欢的小户型,只要有房很快就成交。至于那些面积比较大的房屋也有学生合租,成交率也不低。”他告诉记者,目前租房者有七成多是学生,60至80平方米的两室一厅最抢手。

## 高校开学 热找老乡

又是一年纳新时,山大威海分校找老乡的广告贴满宣传栏。来自大江南北的大一新生在异乡通过老乡会,能和老乡相聚,听听熟悉的乡音。

本报记者 朱锦绣 实习生 李潘潘  
摄影报道

